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Zápis z aktivity multisektorového partnera – z diskusie s mladými 

občanmi obce Miklušovce konanej dňa 24.7.2019 na obecnom 

úrade v obci Miklušovce 

V apríli bolo v obci Miklušovce podpísané multisektorové partnerstvo 

medzi samosprávou, obcou Miklušovce – starostkou M. Čuchtovou, okrem 

toho je tu podpísané memorandum s mikroregiónom Čierna Hora, ktorý 

úzko spolupracuje s obcou, a aj s projektom Vidiecka mládež v regióne 

cez OZ VIPA SK. 

Partnerstvo sa vytvorilo na spoluprácu pri zlepšovaní kvality života 

detí a mladých ľudí na vidieku, najmä však pre zefektívnenie komunikácie 

medzi verejnou správou, samosprávou a občanmi na vidieku. Zastúpenie 

v ňom majú aj samotní mladí ľudia a pracuje na tom, aby sa rozšírilo 

o ďalšie subjekty, ktorým bude záležať na rozvoji obce. 

Multisektorové partnerstvo obce Miklušovce sa opiera o výsledky 

práce projektu Vidiecka mládež v regióne, na základe podpísaného 

memoranda a prípravy aktivity s mladými ľuďmi zo strany samosprávy sa 

uskutočnila táto dlhšie plánovaná aktivita.  

 Na aktivite zorganizovanej samosprávou obce Miklušovce sa 

zúčastnili mladí občania z obce. Stretnutie sa uskutočnilo na obecnom 

úrade. Privítala nás starostka obce  a po zapísaní sa do prezenčnej listiny 

pre projekt Vidiecka mládež v regióne,  predstavila prítomným ako 

funguje obecná samospráva. Informovala o možnosti komunikácie 

s obecnou samosprávou cez e-mail, web stránku, prípadne osobne na 

obecnom úrade. Vysvetlila, že obec sa zaujíma o problémy mladých ľudí, 

o ich potreby a snaží sa zlepšovať život v obci a ich záujem o obec aj 

kultúrnymi podujatiami. Jedno z takýchto podujatí práve prebiehalo 

v kultúrnom dome, kde sa zišla hodnotiaca komisia k výtvarnej súťaži 
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„Dedina ako ju vidím ja“. Po diskusii si účastníci diskusie mali možnosť 

prezrieť zaslané práce detí do súťaže. 

 Následne ich starostka vyzvala, že v prípade návrhov na zlepšenie 

života v obci a komunikácie so samosprávou, aby tieto nápady nezapadli 

zabudnuté, ale aby ich predniesli obecnému úradu. Napr. zorganizovať 

cyklo preteky, ceny dá obec. Nech vyjde iniciatíva od mladých. Mladí 

prevádzajú návštevníkov po chodníku škriatka. Starostka vyzýva mladých, 

aby pomohli s brigádami na čistení chodníka. Cez ten chodník prichádzajú 

turisti. Majú tu bar, kde turisti sa môžu občerstviť a tým podporia 

miestneho podnikateľa. Nájsť dobrovoľníka, ktorý bude piecť koláčiky – 

škriatkov koláčik a predávať v tom bare. Môžu mládežníci tiež piecť 

a predávať. Starostka prečítala ďakovné listy od detí, ktoré navštívili 

chodník. Poukázala na zmysel dobrovoľníckej práce na chodníku.  

V ďalšej časti stretnutia pokračovala M. Behanovská krátkym 

predstavením OZ VIPA, podrobne  predstavila projekt Vidiecka mládež v 

regióne. Predstavila hlavné ciele a úlohy projektu ako aj základné 

informácie o Operačnom programe Efektívna verejná správa. Posunula 

diskusiu do rozobratia problematiky, prečo je dôležité zaujímať sa o 

regionálnu politiku, spolupráca verejnej správy a mladých ľudí, zvyšovanie 

povedomia mladých o možnostiach ich účasti na rozhodovacích procesoch 

v samospráve – mieste v ktorom žijú. 

Počas diskusie viedla mladých, aby sa viac zapájali do aktivít v ich 

obciach, či poznajú, čo pre nich robí miestna samospráva a aké sú možnosti 

ich účasti na dianí a rozhodovaní o procesoch v ich obci. 

Povzbudila ich, aby viac komunikovali s obecným zastupiteľstvom, nech sa 

nikdy nevzdávajú pri presadzovaní svojich nápadov,  vždy je to o 

komunikácii. Nech hľadajú „spôsoby ako sa  veci dajú riešiť“ a aj dosiahnuť. 
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Často je potrebné osloviť aj konkrétneho poslanca zastupiteľstva a otvorene 

hovoriť o „problémoch“.   

 

M. Slaninová nadviazala na problematiku „Občan a verejná správa“ . 

Tiež zdôraznila, aké je dôležité sa zaujímať „čo sa v obci deje“, „tok 

finančných prostriedkov obce“ a pod. Aby sa zaujímali o PHSR, čo je tam 

napísané  a či sa robia odpočty o plnení. Povzbudila mladých, aby sa viac 

zapájali do diania v samosprávach a uviedla príklady z praxe ako v 

niektorých obciach na Slovensku mladí menia svoje obce k lepšiemu a 

zúčastňujú sa na budovaní lepšej životnej úrovne v ich obciach. Predstavila 

im aj možnosti ako rozvíjať svoje vedomosti, zručnosti cez rôzne programy 

a projekty, ako napríklad aj u IUVENTY. Účastníci sa pochváli svojim 

príkladom z činnosti miestneho OZ SAPIO a ich aktivitami. Konkrétne sa 

diskutovalo na nasledovné témy: 

- Čo sa vám páči v dedine? 

- Chodník škriatka Mikluša, klinec zabije ten, kto ním prejde  a tým 

sa tvorí štatistika. Kto sa stará o ten chodník? Kto ho založil?   

- Nápady účastníkov, aké OZ by si vedeli predstaviť, že by založili. 

Napr. OZ ohľadom motocrossu. Rozoberali sme na tomto príklade, ako by 

začali, s kým by sa radili, ako by to financovali. 

- Nedávne aktivity, na ktorých boli aktívni: Deň tradícií – súťaž vo 

varení. Zapojili sa účasťou a ochutnávkami. 

- Maľby po dedine sa vám páčia? 
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- Čo by ste chceli, aby sa vybudovalo v dedine? Na vybudovanie 

multifunkčného ihriska je problém s pozemkom. Tenisové ihrisko je vo 

vedľajšej dedine 2km, tak využívať to. V obci sa plánuje napr. petang 

alebo work out ihrisko. Na loptové hry je dobré aj futbalové ihrisko. 

- V minulosti sa tu organizovali tábory – noc detektívov. Návrh:  

Veľkáči môžu zorganizovať podobný tábor pre malých (tí absolventi 

predošlých táborov). Hrali bábkové divadlo.  Návrh: Mladí nech nacvičia 

divadlo. 

Účastníci dostali priestor na otázky a návrhy. Na záver im starostka 

poďakovala za účasť a v prípade akýchkoľvek nápadov a otázok majú na 

úrade otvorené dvere, aby sa zlepšila komunikácia a život v obci najmä 

pre mladých ľudí a zachovanie zvykov a tradícií. 

V Miklušovciach, dňa 24.7.2019 

Zapísala:  Mgr. Monika Slaninová 


